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Розділ IV. Історичні та порівняльні аспекти духовно-інтелектуального виховання і навчання
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У статті представлено систему підготовки вчителів закладів за-
гальної середньої освіти в Китаї, висвітлено особливості тлумачення по-
няття «підготовка вчителів» у Китайській Народній республіці, розкрито 
заходи уряду цієї держави, які мають на меті підвищення якості педагогіч-
ної освіти, зростання кількості кваліфікованих педагогів. 
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The article presents the system of training teachers of general secondary 
education institutions in China, highlights the peculiarities of the interpretation 
of the concept of «teacher training» in the People’s Republic of China, discloses 
the measures of the government of this country, which are aimed at improving the 
quality of pedagogical education, increasing the number of qualified teachers.
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В умовах сьогодення для Китаю, як і для будь-якої іншої країни сві-
ту, орієнтованої на інтенсивний розвиток, важливим є досягнення висо-
кого рівня освіченості населення. Уряд Китайської Народної Республіки 
розуміє роль учителів у зростанні якості людського ресурсу держави, 
тому сприяє їхній підготовці та кількісному збільшенню. За даними 
Національного бюро статистики Китаю (2019 р.), зараз у Китаї працює 
близько 18 млн педагогів. Серед них 6,28 млн учителів початкової школи, 
3,75 млн педагогів молодшої середньої школи та 3,55 млн — старшої се-
редньої школи [2].

Мета статті — на основі аналізу системи підготовки вчителів за-
кладів загальної середньої освіти в Китаї висвітити особливості тлу-
мачення поняття «підготовка вчителів» у КНР та заходи щодо підви-
щення якості педагогічної освіти, зростання кількості кваліфікованих 
педагогів.

Уряд Китаю запровадив низку заходів щодо покращення якості підго-
товки вчителів початкової та середньої школи. Педагогічні університети, 
які розташовані в різних провінціях та містах, проводять централізовану 
підготовку вчителів, що значною мірою сприяє реформі професійної пе-
дагогічної освіти. 
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У 2010 році китайський уряд розпочав реалізацію «Національної 
програми з підготовки вчителів середньої школи» [3]. Останніми роками 
намітилася тенденція підготовки вчителів не тільки педагогічними, а й не-
педагогічними закладами вищої освіти. У класичних університетах ство-
рюються педагогічні інститути та факультети. Зростанню якості освіти 
майбутніх учителів також сприяє діяльність Агентства Держради з наг-
ляду за освітою, Національної платформи даних для моніторингу якості 
вищої освіти, наглядових груп на рівні регіонів [1, с. 221–222]. 

Поняття «підготовка вчителів» в офіційних документах вперше зга-
дується в Постанові щодо реформи та розвитку загальної освіти (2001 р.). 
Обсяг цього поняття набагато ширший, ніж «педагогічна освіта». Це поняття 
відноситься не тільки до навчання майбутніх учителів в освітніх установах, 
але і до підвищення їхньої професійної кваліфікації в період роботи. У по-
станові були визначені завдання з інтеграції та наступності допрофесійної, 
професійної та постпрофесійної підготовки вчителів. Головні ланки цієї без-
перервної підготовки вчителів становлять: вищі педагогічні училища, педа-
гогічні інститути та університети, педагогічні факультети в непедагогічних 
закладах вищої освіти, короткострокові курси перекваліфікації в інститутах 
удосконалення та підвищення кваліфікації, стажування у педагогічних ви-
шах за кордоном, аспірантура, дистанційна освіта, самоосвіта тощо. Таким 
чином, можна констатувати факт створення гнучкої, багаторівневої системи 
безперервної педагогічної освіти, що динамічно розвивається.

Китайський уряд створює умови для залучення талановитих сту-
дентів до навчання у педагогічних закладах вищої освіти через систему 
грантів, стипендій, стажувань. Говорячи про підвищення рівня підготовки 
вчителів у Китаї, необхідно згадати програму «Пілот», яка реалізується 
з 2007 року. В даний час студенти шести університетів (Пекінський пе-
дагогічний університет, Східно-Китайський педагогічний університет, 
Північно-Східний педагогічний університет, Центрально-Китайський 
педагогічний університет, Педагогічний університет Шеньсі та Південно-
Західний університет) навчаються на безоплатній основі, безкоштовно 
проживають та отримують субсидії [5]. 

Здобувачі освіти можуть подати заявку на таке навчання, якщо вони 
відповідають наступним трьом умовам: 

1) склали єдині національні вступні іспити до закладів вищої освіти та 
отримали кількість балів, яка достатня для вступу в педагогічні університети;

2) дотримувалися правил Міністерства освіти щодо прийому до уні-
верситетів, мають покликання до педагогічної діяльності та готові викла-
дати протягом тривалого часу після закінчення університету; 

3) мають гарне здоров’я.
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Після прийому на навчання центральний уряд несе відповідальність 
за оплату навчання та проживання студентів, а також за надання щомі-
сячної допомоги. Однак, перш ніж студентів зарахують до цього проекту, 
вони повинні підписати угоду зі школою та адміністративним відділом 
освіти провінції, в якій вони знаходяться, про згоду відпрацювати в сис-
темі початкової та середньої освіти протягом більше шести років після 
закінчення навчання. Випускники такого проекту перед працевлаштуван-
ням у міські заклади середньої освіти мають два роки викладати у сіль-
ських школах. В іншому випадку їм необхідно буде відшкодувати витрати 
держави на їхнє безкоштовне навчання та виплатити інші кошти відповід-
но до чинних правил.

У період з 2016 по 2020 рік до шести педагогічних університетів було 
зараховано понад 37000 студентів, навчання яких фінансувалося держа-
вою [4]. Крім того, студенти цього проекту після закінчення бакалаврату 
можуть за кредитною системою продовжити навчання для здобуття сту-
пеня магістра в галузі освіти без відриву від виробництва. У педагогічних 
вишах найкращі студенти можуть отримати гранти на навчання за кордо-
ном. Завдяки програмам міжнародного обміну китайські студенти набува-
ють нових знань, вивчають іноземні мови та розширюють свій світогляд. 

Таким чином, зазначена програма підвищила професійний рівень 
вчителів нового покоління у Китаї. Структурні зміни у системі педагогіч-
ної освіти КНР вже призвели до поліпшення якості отримуваної базової 
педагогічної освіти.
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